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         第１回 大崎上島町振興基本計画審議会 議事要旨 

 

【開催概要】 

会 議 名  第１回大崎上島町振興基本計画審議会 

開催日時  令和６年１月 22日（月）13時 40分～14時 30分 

開催場所  大崎上島町本庁２階会議室（大崎上島町東野6625-1） 

 

出席者 23名 

氏名 団体名 役職 出席者 

有田 卓也 大崎上島町社会福祉協議会 会長 〇 

浅岡 法光 大崎上島町連合区長会 会長 〇 

児玉 昭彦 大崎上島町連合区長会 副会長 〇 

山田 泰三 大崎上島町連合区長会 副会長 〇 

小川 裕壮 大崎上島町商工会 会長 〇 

金子  仁 広島ゆたか農業協同組合 代表理事組合長 代理：近藤 範之 

中村 修司 大崎内浦漁業協同組合 代表理事組合長 〇 

濱中 国雄 大崎上島漁業協同組合 代表理事組合長 〇 

森川 文代 大崎上島町商工会女性部 部長 〇 

岡田 太郎 大崎上島町商工会青年部 部長 欠席 

中原 幸太 大崎上島町観光協会 会長 〇 

河口 信義  広島商船高等専門学校 校長 〇 

西田 秀夫 大崎上島町農業委員会 会長 〇 

森本  儉 大崎上島町民生委員児童委員協議会 会長 〇 

堀  一朗 青少年育成大崎上島町民会議 会長 〇 

田房 明美 大崎上島町地域女性連合会 会長 〇 

波多野 学 大崎上島町ＰＴＡ連合会 会長 〇 

信谷 俊樹 大崎上島町議会 議長 〇 

水橋 直行 大崎上島町議会 副議長 〇 

閑田 大祐 大崎上島町議会総務福祉文教常任委員会 委員長 〇 

森若  厳 大崎上島町議会産業建設常任委員会 委員長 〇 

小田  博 大崎上島町 副町長 〇 

恵良 隆久 大崎上島町教育委員会 教育長 〇 

山本 秀樹 大崎上島町 総務課長 〇 
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【開会】 

＜事務局 第１回大崎上島町振興基本計画審議会開会宣言＞ 

 

【１ 大崎上島町長挨拶】 

＜谷川町長挨拶＞ 

 皆様こんにちは。大崎上島町振興基本計画審議会を開催するにあたりまして、一言ご挨拶

申し上げます。 

委員の皆様におかれましては、公私ともに大変お忙しい中、当該審議会委員をお引き受け

てくださいまして、厚く御礼申し上げます。 

また、町行政の推進におきましては、平素から特段のご理解とご協力をいただき、心から

感謝申し上げます。 

大崎上島町では、９年前の平成 27年に第２次長期総合計画を策定し、「海景色の映えるま

ち～地域資源を活かした理想郷の実現～」を将来像としたまちづくりを推進しているとこ

ろでございます。 

こうした中、この第２次長期総合計画は、あと１年を残すこととなっております。令和７

年度から新たに第３次長期総合計画がスタートすることになります。その策定に当たりま

して、この審議会を設置し、委員の皆様のご知見をお借りしようとするものでございます。 

さて、ご案内のとおり日本における少子高齢化による人口減少が進んでいる中、離島であ

る本町におきましては、65歳以上の高齢化率は昨年１月１日付の調査では 46.5％と、県内

においても極めて高い水準に達しています。また、日本国内を見ますと、昨年 12月に国立

社会保障・人口問題研究所で、「日本の地域別将来推計人口」の公表がございました。 

本町の人口は、概ね 20年後の 2045年には、4,248人と推計されております。そしてさら

に５年後の 2050 年には 3,905 人と、4,000 人を下回ると予測されました。いずれにいたし

ましても、本町では離島・過疎地域における多くの課題を抱えております。 

その上、ここ数年のコロナ禍、そしてこの元旦に見舞われた直下型大地震、人類共通の高

い越えるべきハードルをさらに突き付けられたような感じで、この正月を迎えているとこ

ろございます。  

全国や世界を見渡しても、その解決の特効薬は未だ定かではございません。それぞれの地

域に見合った処方箋を導き出すには、私どもが住んでいるこの地域の皆が危機意識を持ち、

町行政と全ての町民の皆様が力を合わせ、根気よく一つ一つ答えを求めていくしかないと

考えております。 

そして、その将来目標はＳＤＧｓの視点を参考にした循環型社会を、「子、孫世代が誇り

をもって住み続けてくれる持続可能な地域社会」を目指していきたいと考えております。 

こうした趣旨を全ての町民の方々と共有し、ともにまちづくりを行っていく必要がある

と考えております。今後、委員の皆様には、私どもが作成した素案に対し、様々な視点から

のご意見、ご提案を賜り、より良い計画をともに作り上げていきたいと考えております。 

結びに、委員の皆様からの建設的なご意見により、審議会の目的が達成されますよう、重

ねてお願い申し上げまして、ご挨拶とさせていただきます。 

本日はどうぞよろしくお願いいたします。 
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【２ 委員・事務局紹介】 

＜事務局より各委員及び事務局職員紹介・挨拶＞ 

 

【３ 役員選任】 

＜会長・会長職務代理者選任＞ 

会長 有田委員選任 

会長職務代理者 浅岡委員選任 

 

＜有田会長挨拶＞ 

皆さんこんにちは。ただ今、皆様からのご承認により、会長の職を仰せつかりました有田

です。 

非常に重責ではございますが、皆様のご協力により努めていきたいと思います。どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

先ほど、谷川町長からご挨拶がありましたように、現行の第２次長期総合計画が令和６年

度末をもって計画期間が終了であります。 

現行計画におきましても、当時の審議会の委員の皆様の熱心な議論と、役場の事務局の皆

様のご尽力により計画ができたものと承知しております。 

令和７年度からスタートする新たな総合計画の策定にあたりましても、この審議会で委

員の皆様の様々な視点から建設的なご意見を頂戴し、より良い計画をともに作り上げてい

きたいと思っております。 

大変簡単ではございますが、私のご挨拶に代えさせていただきたいと思います。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

【４ 協議事項】 

４－１【大崎上島町第３次長期総合計画策定の全体スケジュールについて】 

会長 これより議事を進めさせていただきます。 

４の協議事項に入ります。「（１）大崎上島町第３次長期総合計画策定

の全体スケジュール」について、事務局から説明をお願いします。 

事務局 ＜資料１説明＞ 

（株）ぎょうせい ＜資料１別紙説明＞ 

事務局 ＜資料２－１、資料２－２説明＞ 

会長 ただいまの説明について、ご質問等はありませんでしょうか。 

委員 人口の部分に関して、出生数等を含めて、国勢調査などを基準にし

た数値が出てきたりすると思いますが、今年度、昨年度と、この町は

急激に出生数が落ちてしまっていて、半減ぐらいしてしまっていま

す。この先を見る上でも、この一気に落ちた出生数等も踏まえて計画

を立てていかないといけないと思いますので、改めてその辺の数値も

見せもらえたらありがたいです。 
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事務局 ご指摘がございましたとおり、出生数は、今年度は十数人くらいと

聞いていますが、昨年度は 14 人でした。単年度で見るとかなりのぺ

ースで減少が起きていますので、最新データに基づきながら分析を行

い、将来的な人口推計を提示したいと思います。 

委員 資料等を作成する際には、元号と西暦を併記して欲しい。とても読

みにくい感じがするので、もし可能であればよろしくお願いします。 

事務局 次回作成資料からそのようにさせていただきます。 

 

４－２【アンケート調査の実施概要】 

会長 協議事項「（２）アンケート調査の実施概要」について説明してく

ださい。 

事務局 ＜資料３－１、資料３－２、資料３－３、資料３－４説明＞ 

（株）ぎょうせい ＜資料３－５説明＞ 

会長 ただ今の説明についてご質問等はございませんでしょうか。 

各委員  ＜意見なし＞ 

会長  本日の議事については、以上となります。スムーズな進行にご協力

いただき、ありがとうございました。 

それでは、進行を事務局にお返しいたします。 

 

４－３【その他】 

事務局 次回開催予定について事務局から委員の皆様に日程を調整させて

いただいた上で、開催のご連絡を文書にてお知らせします。 

 


